

मध्य प्रदेश में महिला उद्यमियों के लिए औपचारिक वित्त तक पहुंच को सक्षम करने के लिए ग्लोबल एलायंस फॉर मास एंटरप्रेन्योरशिप (गेम) ने अपना कार्यक्रम शुरू किया

3 राज्यों के 15 जिलों में 10,000 से अधिक महिला उद्यमियों को ऋण उपलब्ध कराने में सहायता करेगा

मध्य प्रदेश, 8 फरवरी, 2023: ग्लोबल एलायंस फॉर मास एंटरप्रेन्योरशिप (गेम) ने महिला उद्यमियों (डब्ल्यूई) की वित्त तक पहुंच और उनके उद्यमों को मजबूत करने की क्षमता बनाने के लिए अपना कार्यक्रम शुरू किया है। अक्टूबर 2022 में, गेम ने औपचारिक रूप से 3 राज्यों मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र और राजस्थान में महिला उद्यमी अधिकारिता कार्यक्रम शुरू करने के लिए एनआरएलएम के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए, जिसमें 3 राज्यों के 15 जिलों में 10,000 से अधिक महिला उद्यमियों को क्रेडिट तक पहुंच प्रदान की जाएगी।

क्षमता निर्माण और वृद्धि, **वित्त सखियों** नामक मौजूदा फील्ड कैडरों को प्रशिक्षित कर के कार्यक्रम को शुरू में नेशनल रूरल लाइव्लीहुड मिशन (एनआरएलएम) और स्टेट रूरल लाइव्लीहुड मिशन (एसआरएलएम) वास्तुकला को मजबूत करके समर्थित किया जाएगा। कार्यक्रम में मौजूदा एनआरएलएम (नेशनल रूरल लाइव्लीहुड मिशन) प्रशिक्षण प्रोटोकॉल का पूरक होना और **3000 वित्त सखियों** को प्रशिक्षित करने के लिए इसका उपयोग करना भी शामिल है, जो व्यवहार्य व्यावसायिक उद्यमों को लेने के लिए महिला एसएचजी सदस्यों में से संभावित उद्यमियों का समर्थन करेगा।

प्रशिक्षित वित्त सखियां **एनआरएलएम और एसआरएलएम (स्टेट रूरल लाइव्लीहुड मिशन) के तहत चिन्हित महिला उद्यमियों के अनुपालन और पात्रता की समीक्षा करेंगी।** वे अपने उद्यम को औपचारिक रूप देने के साथ-साथ सुरक्षित वित्तीय संबंधों के लिए व्यावसायिक योजनाओं को विकसित करने में भी सलाह देंगे और मदद करेंगे। ग्रामीण क्षेत्रों में चिन्हित महिला उद्यमियों के लिए **औपचारिक क्रेडिट को सक्षम** करने के लिए सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों और क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों जैसे वित्तीय संस्थानों के लिए एक व्यापक ऑनबोर्डिंग प्रक्रिया स्थापित करने के लिए कार्यक्रम का विस्तार होगा।

गेम ने 3 राज्यों में इस कार्यक्रम को शुरू करने के लिए हकदार के साथ सहयोग किया है। सहयोग एक वर्ष के लिए है और इसका उद्देश्य 10,000 महिला उद्यमियों को प्रारूप क्रेडिट से जोड़ना है।

मदन पदकी, संस्थापक, गेम ने कहा, "हमारा मिशन एक बड़े पैमाने पर उद्यमिता आंदोलन का निर्माण करना है जो विशेष रूप से केंद्रित मध्यस्थ और पारिस्थितिक तंत्र समर्थन की एक श्रृंखला के माध्यम से महिलाओं पर केंद्रित है। तीन राज्यों में एनआरएलएम के साथ हमारा समझौता ज्ञापन एक स्थानीय पारिस्थितिकी तंत्र बनाने का प्रयास करता है जो वित्तपोषण तक पहुंच के मुद्दों को संबोधित करके और अधिकतम विकास क्षमता को साकार करने में सहायता करके, महिलाओं का समर्थन करता है। इस पहल के साथ, हम एक ऐसे मॉडल का सह-निर्माण करने का इरादा रखते हैं जिसका उपयोग पूरे देश में किया जा सके, साथ ही हमारे सभी भागीदार इसे जल्दी से सीख भी सके।"

नीता केजरीवाल, संयुक्त सचिव (आरएल) डीएवाई-एनआरएलएम ने कहा, "महिला उद्यमियों (डब्ल्यूई) की औपचारिक ऋण प्राप्त करने और उनके व्यवसायों को मजबूत करने की क्षमता में सुधार किया जाना चाहिए ताकि अधिक महिलाओं को उद्यमिता के मार्ग पर प्रेरित किया जा सके। गेम के साथ

साझेदारी में हमारे उद्यम वित्त पहल के माध्यम से, हम औपचारिक वित्तपोषण के साथ 10,000 महिला उद्यमियों की सहायता करेंगे, उन्हें दिखाएंगे कि औपचारिक ऋण के लिए कैसे आवेदन करें, विभिन्न सरकारी कार्यक्रमों का लाभ उठाएं और उन्हें अपने व्यवसाय के विस्तार के लिए डिजिटल उपकरण अपनाने के लिए राज़ी करें। हम आशा करते हैं कि अधिक से अधिक महिलाओं को अपना व्यवसाय शुरू करने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा, जो पहले से ही ऐसा कर रही हैं, उनका समर्थन करेंगे और महिला उद्यमिता को फलने-फूलने के लिए एक बड़े पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा देंगे। “

ग्लोबल अलायंस फॉर मास एंटरप्रेन्योरशिप (गेम) के बारे में:

गेम का मिशन पूरे भारत में उद्यमशीलता आंदोलन और मौजूदा और नए दोनों उद्यमों के विकास के लिए अनुकूल परिस्थितियों को उत्प्रेरित करना है, जिसके परिणामस्वरूप 2030 तक 50 मिलियन नई नौकरियां होंगी। यह सुनिश्चित करना हमारा उद्देश्य है कि नए व्यवसायों का एक महत्वपूर्ण प्रतिशत महिलाओं के स्वामित्व में हो। हम समान चुनौतियों का सामना कर रहे

दुनिया के अन्य हिस्सों में इसी तरह के आंदोलनों को प्रेरित और समर्थन करने की उम्मीद करते हैं। **गेम** जूनियर अचीवमेंट इंडिया सर्विसेज के तहत एक परियोजना के रूप में संचालित एक गैर-लाभकारी संस्था है। अधिक जानकारी के लिए देखें: <https://massentrepreneurship.org/>